Тест «Как возникла Земля. Оболочки Земли. Внутреннее строение Земли»

1. Планеты образовались в результате катастрофы, столкновения кометы с Солнцем. Это точка зрения: 

а) Лапласа, 

б) Бюффона,

 в) Канта, 

г) Шмидта

2. Солнечная система образовалась из холодного пылевого облака. Это гипотеза:                                  а) Лапласа, 

                     б) Бюффона, 

                     в) Канта, 

                     г) Шмидта

3. Солнце и планеты возникли из раскалённого вращающегося газового облака. Это гипотеза:                                а) Лапласа                         

б) Бюффона, 

в) Канта, 

г) Шмидта

4. Частицы холодной пыли и замёрзшего газа, вращаясь вокруг Солнца, образовали планеты    Солнечной системы. Это точка зрения:      

                     а) Лапласа                                                                                                                        

б) Бюффона, 

в) Канта, 

г) Шмидта

5. Литосфера – это:   

                     а) Водная оболочка Земли,                                                                                                                                                       

б) Каменная оболочка Земли, 

в) Воздушная оболочка Земли, 

г) Живая оболочка Земли

6. Атмосфера – это: 

а) водная оболочка Земли, 

б) Каменная оболочка Земли,

 в) Воздушная оболочка Земли, 

г) Живая оболочка Земли

7. Гидросфера – это:

 а) водная оболочка Земли, 

б) Каменная оболочка Земли,

 в) Воздушная оболочка Земли, 

г) Живая оболочка Земли

8. Биосфера – это: 

а) водная оболочка Земли, 

б) Каменная оболочка Земли,

 в) Воздушная оболочка Земли, 

г) Живая оболочка Земли

9. Земля состоит из: 

а) ядра и мантии, 

б) мантии и земной коры, 

в) ядра, мантии и земной коры

г) ядра и земной коры

10. Ядро Земли состоит из: 

а) одного слоя, 

б) двух слоёв, 

г) трёх слоёв, 

д)четырёх слоёв

Географический диктант «Происхождение Земли. Внутреннее строение Земли.Суша»

Выберите правильные утверждения

 1 вариант

1. Шмидт выдвинул гипотезу, что планеты образовались из холодного газово-пылевого облака, вращающегося вокруг Солнца,

2. Мантия – это внутренняя оболочка Земли,

3. Земная кора состоит из горных пород,

4. Земная кора значительно толще под материками, чем под океанами,

5. Минералы состоят из горных пород,

6. Земная кора состоит из отдельных плит,

7. Очаг  землетрясения находится на поверхности Земли,

8. На Земле 7 материков,

9. Евразия – самый большой материк,

10. Архипелаг – это группа островов,

11. Горы Анды находятся в Южной Америке,

12. Гренландия – самый большой остров.

Географический диктант «Происхождение Земли. Внутреннее строение Земли.Суша»

Выберите правильные утверждения

 1 вариант

1. Ж. Бюффон предположил, земной шар возник из «солнечных брызг» при столкновении небесного тела с Солнцем,

2. Земная кора – это верхняя оболочка Земли,

3. Мантия – это средний слой Земли,

4. Ядро состоит из двух слоёв: внутренний – твёрдый, внешний – жидкий,

5. Горные породы бывают только в горах,

6. Рельеф – это все неровности земной поверхности,

7. Вулканический кратер находится на глубине вулкана,

8. Лава – это излившаяся на поверхность магма,

9. В нашей стране много действующих вулканов на Камчатке и Курильских островах,

10. Нил – самая полноводная река нашей планеты,

11. Самое глубокое озеро на нашей планете – Ладожское,

12. Австралия – самый сухой материк.

Карточка «Внутреннее строение Земли»

1. Какие утверждения верны?

1. Мантия – это верхняя оболочка Земли,

2. Ядро состоит в основном из железа и никеля,

3. Земная кора находится в центре нашей планеты,

4. Слово «рельеф» в переводе с греческого языка означает «покрывало»,

5. Земная кора состоит из горных пород.

2. Найдите соответствие:

1. Каменная оболочка Земли,

2. Воздушная оболочка Земли,

3. Водная оболочка Земли,

4. Живая оболочка Земли.

А) Атмосфера,

Б) Гидросфера,

В) Литосфера,

Г) Биосфера

     3.    Выберите правильный ответ:
1. Земля состоит из: 

а) ядра и мантии, 

б) мантии и земной коры, 

в) ядра, мантии и земной коры

г) ядра и земной коры

2. Ядро Земли состоит из: 

а) одного слоя, 

б) двух слоёв, 

г) трёх слоёв, 

д)четырёх слоёв

Карточка «Внутреннее строение Земли»

Какие утверждения верны?
1. Мантия – это верхняя оболочка Земли,

2. Ядро состоит в основном из железа и никеля,

3. Земная кора находится в центре нашей планеты,

4. Слово «рельеф» в переводе с греческого языка означает «покрывало»,

5. Земная кора состоит из горных пород,

6. Горные породы состоят из минералов,

7. Горные породы всегда образованы множеством минералов,

8. Гранит – это минерал,

9. Земная кора вместе с верхним слоем мантии сложена из подвижных плит,

10. Материки совершенно неподвижны.

Карточка «Вулканы и землетрясения»

1. Ответьте на вопрос:                                                                                                                               Какие районы Земли называют сейсмически активными?

2. Заполните пропуски:                                                                                                                               Место в толще земли, где происходит сдвиг горных пород, называется………землетрясения.  Над ним на поверхности находится……….землетрясения.

3. Строение вулкана (найдите соответствие):

1. углубление в верхней части горы,

2. камера, заполненная магмой,

3. канал в толще вулкана.

       А) Кратер,       Б) Очаг магмы,       В) Жерло

4.  Выберите правильное утверждение:

1. Очаг землетрясения находится на поверхности Земли,

2. Вулканический кратер находится на глубине вулкана,

3. В нашей стране много действующих вулканов на Камчатке и Курильских островах,

4. Эпицентр землетрясения находится на глубине нескольких километров под очагом землетрясения,

5. Лава – это излившаяся на поверхность магма

Карточка «Суша»

Какие утверждения верны?

1. На Земле 5 материков,

2. Азия – это материк,

3. Евразия – самый большой материк,

4. Нил – самая длинная река Евразии,

5. Миссисипи – самая длинная река планеты,

6. Африка – самый жаркий материк,

7. Самая высокая вершина планеты – Килиманджаро,

8. Гора Джомолунгма (Эверест) находится в Евразии,

9. Самое глубокое озеро на Земле – Байкал,

10. Материк или часть материка с расположенными вблизи островами называют частью света.

Карточка «Суша»

1) Какие материки изображены под цифрами 1, 2, 3, 4, 5?
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2) Выберите правильный ответ:

1. Высочайшие горы нашей планеты:

А) Анды,

Б) Гималаи,

В) Кордильеры.

2. Горы Кордильеры расположены:

А) в Африке,

Б) в Австралии,

В) в Северной Америке.

3. На каком материке протекает самая длинная река в мире:

А) Африка,

Б) Евразия,

В) Северная Америка,

Г) Южная Америка.

4. На каком материке находится наша страна:

А) Австралия,

Б) Евразия,

В) Северная Америка,

Г) Антарктида.

5. На каком материке находится самое глубокое озеро мира:

А) Северная Америка,

Б) Австралия,

В) Евразия,

Г) Африка.

Карточка «Воздушная оболочка»
Какие утверждения верны?
1. Атмосфера – это водная оболочка Земли,

2. Атмосфера Земли – это её газовая оболочка,

3. Воздух – это смесь газов,

4. Количество азота в атмосфере Земли – 21%,

5. Газ, входящий в состав воздуха и необходимый для дыхания – это кислород,

6. Тёплый воздух тяжелее холодного,

7. Воздух находится в постоянном движении,

8. Воздух при нагревании сужается, а при охлаждении расширяется,

9. Холодный воздух тяжелее тёплого,

10. Ветер – это движение воздуха вдоль поверхности Земли,

11. Направление ветра можно измерить с помощью термометра,

12. Воду, выпадающую на земную поверхность в жидком состоянии, называют снегом

Карточка «Вода на Земле»
Какие утверждения верны?
1. Вода занимает ¾ поверхности Земли,

2. Океаны Земли никак не связаны между собой,

3. Вода в морях и океанах пресная,

4. В реках, озёрах и болотах содержится больше 96% всех вод Земли,

5. Ледники- это скопления пресного льда на суше,

6. Антарктида и Гренландия покрыты огромными ледяными панцирями,

7. Подземные воды никогда не выходят на поверхность,

8. Вода в морях пресная,

9. Вода в природе находится в жидком и твёрдом состоянии,

10. Всего на Земле 4 океана.

Тест «Вода на Земле»

1. Гидросфера – это:                                                                                                                                                                      

            а) водная оболочка Земли, б) каменная оболочка Земли,                                                                                                                            в) воздушная оболочка Земли, г) живая оболочка Земли.
2. В природе 96% воды приходится на долю:                                                                                                                               а) подземных вод, б) атмосферной воды, в) морской воды, г) наземной воды.

3. Вода занимает:                                                                                                                                                                       а) 2/3 поверхности Земли, б) ½ поверхности Земли, в) 4/5 поверхности Земли, г) ¾ поверхности Земли.

4. Сколько океанов на нашей планете?:                                                                                                                                  а) 3,         б) 4,               в) 5,               г) 6.

5. Самый большой по площади океан:                                                                                                                                   а) Тихий, б) Атлантический, в) Северный Ледовитый, г) Индийский.

6. Самый маленький океан:                                                                                                                                                          а) Тихий, б) Атлантический, в) Северный Ледовитый, г) Индийский.

7. Выберите правильные утверждения:

а) Океаны Земли не связаны между собой,

б) Родник – это место выхода подземных вод на поверхность,

в) Вода в природе находится в твердом и жидком состояниях,

г) Ледники – это скопления пресного льда на суше.

Тест «Развитие жизни на Земле»
1. Жизнь на планете зародилась:

А) в Океане,

Б) в горах,

В) в лесах,

Г) на вулканах.

2. Первые живые организмы на планете появились: 

А) 7 млрд.лет назад,

Б) 3,5 млрд.лет назад,

В) 500 млн. лет назад,

Г) 3,5 млрд.лет назад.

3. Период расцвета динозавров в истории Земли: 

А) каменноугольный,

Б) меловой,

В) юрский,

Г) пермский.

4. Слово динозавр в переводе с греческого языка означает: 

А) Плечистый ящер,

Б) Ящер-разбойник,

В) Ужасный ящер,

Г) Трёхрогий.

5. Залежи каменного угля образовались в……период:

А) каменноугольный,

Б) меловой,

В) юрский,

Г) пермский.

6. Стегоцефал- это вымерший древний представитель:

А) птиц,

Б) пресмыкающихся,

В) млекопитающих,

Г) земноводных.

7. 500 млн.лет назад в океане водились:

А) медузы,

Б) стегоцефалы,

В) трилобиты,

Г) динозавры.

8. В лесах каменноугольного периода росли:

А) папоротники,

Б) хвощи,

В) сосны,

Г) дубы.

9. Кто это?: покрытый густой шерстью родственник слонов.

10. Динозавры вымерли примерно:

А) 65 млн.лет назад,

Б) 3,5 млрд.лет назад,

В) 500 млн. лет назад,

Г) 3,5 млрд.лет назад.

Тест «Развитие жизни на Земле»
Какие утверждения верны? 
1 вариант

1. Развитие жизни на Земле началось 3,5 млрд.лет назад на суше,

2.   Трилобиты – это дальние родственники раков,

3. Примерно 350 млн лет назад суша была покрыта пышными лесами из гигантских папоротников, плаунов, хвощей,

4. Стрекозы каменноугольного периода достигали в размахе крыльев 1 м.,

5. Стегоцефал – это вымерший представитель пресмыкающихся,

6. Динозавры – это одна из групп древних пресмыкающихся,

7. Юрский период – период в истории Земли, когда процветали динозавры,

8. Мамонт – это покрытый густой шерстью родственник тигра,

9. Фароракос – огромная хищная птица,

10. Земноводные произошли от рыб,

Тест «Развитие жизни на Земле»
Какие утверждения верны? 
2 вариант
1. Развитие жизни на Земле началось 3,5 млрд.лет назад в Океане,

2. Динихтис – это  огромный древний рак,

3. 500 млн лет назад в Океане водились медузы, кораллы, морские лилии,

4. Залежи каменного угля образовались в юрский период,

5. Все динозавры – наземные,

6. Динозавры вымерли примерно 65 млн лет назад,

7. Морские и летающие ящеры к динозаврам не относятся,

8. Слово динозавр в переводе с греческого означает «трёхрогий»,

9. Большерогий олень обитал в эпоху динозавров,

10. Млекопитающие и птицы произошли от пресмыкающихся,

Тест «Разнообразие живого»
Какие утверждения верны? 
1. Бактерии – одноклеточные организмы,

2. Учёные делят все организмы на 3 царства,

3. Тело простейших состоит из многих клеток,

4. Грибы, растения и животные – многоклеточные организмы,

5. Клетка бактерии состоит из оболочки, цитоплазмы и ядра,

6. Грибы – это растения,

7. Клетка бактерии не имеет ядра,

8. Грибы и растения – разные царства природы,

9. Простейшие – это одноклеточные организмы,

10. Амёба передвигается с помощью жгутика,

Тест «Одноклеточные организмы»
1. К одноклеточным организмам относятся: а) бактерии, б) грибы, в) растения, г) животные.

2. Учёные делят все организмы на …царства: а) 2,     б) 3,        в) 4,         г) 6.

3. Амёба относится к царству: а) бактерии, б) простейшие, в) растения, г) грибы.

4. К одноклеточным организмам относятся:                                                                                                                              а) растения и бактерии, б) грибы и простейшие, в) бактерии и простейшие, г) животные и растения.

5. В клетках каких организмов нет ядра: а) растений, б) грибов, в) простейших, г) бактерий.

6. Слово «бактерия» в переводе с греческого означает: а) спираль, б) палочка, г) шарик, г) запятая.

7.  Ядра нет в клетках: а) слона, б) дуба, в) кишечной палочки, г) подберёзовика.

8. К какому царству относятся организмы (подбери пару):                                                                                                         1-эвглена зелёная, 2-мухомор, 3-попугай, 4-сосна

а) растения, б) животные, в) простейшие, г) грибы.

9. Выберите из предложенного перечня: 1-простейшие, 2-бактерии.

а) амёба, б) кишечная палочка, в) инфузория, г) бактерия, вызывающая ангину.

10. Какие организмы относятся к: 1-одноклеточным, 2-многоклеточным

а) животные, б) растения, в) простейшие, г) грибы, д) бактерии.

Тест «Живые клетки. Разнообразие живого» 
1 вариант

1. В клетках растений, в отличие от клеток животных, есть:                                                                                                         а) ядро, б) хлоропласты, в) цитоплазма, г) оболочка.

2. Сперматозоид – это:                                                                                                                                                                             а) мужская половая клетка, б) женская половая клетка, в) клетка тела, г) оплодотворённая клетка.                                                                         

3. К одноклеточным организмам относятся: а) растения, б) грибы, в) бактерии, г) животные.

4. Учёные делят все организмы на …царства: а) 2,     б) 3,        в) 6,         г) 4.

5. Ядра нет в клетках: а) слона, б) дуба, в) кишечной палочки, г) подберёзовика.

6. К какому царству относятся организмы (подбери пару):                                                                                                         1-эвглена зелёная, 2-мухомор, 3-попугай, 4-сосна

а) растения, б) животные, в) простейшие, г) грибы.

7. Представители какого царства, могут самостоятельно образовывать питательные вещества:                                        а) животные, б) растения, в) бактерии, г) грибы.

8. К какой группе растений относится: сирень: а) цветковые, б) хвойные, г) папоротники, д) водоросли,

9. Выберите из предложенного перечня организмы: 1-беспозвоночные, 2-позвоночные.

а) божья коровка, б) мидия, в) жаба, г) лебедь, д) медуза, е) крот.

10. К какой группе беспозвоночных животных относятся:                                                                                                           1-колорадский жук, 2-пиявка, 3-мидия, 4-морской ёж.

а) иглокожие, б) членистоногие, в) моллюски, г) черви.

Тест «Живые клетки. Разнообразие живого» 
2 вариант

1. Обеспечивает пищеварение в клетке: а) ядро, б) цитоплазма, в) лизосома, г) митохондрия.

2. Икринка рыбы – это: а) яйцеклетка, б) органоид, в) сперматозоид, г) клетка тела.

3. Амёба относится к царству: а) бактерии, б) простейшие, в) растения, г) грибы.

4. В клетках каких организмов нет ядра: а) растений, б) грибов, в) простейших, г) бактерий.

5. Слово «бактерия» в переводе с греческого означает: а) спираль, б) палочка, г) шарик, г) запятая.

6. Выберите из предложенного перечня: 1-простейшие, 2-бактерии.

а) амёба, б) кишечная палочка, в) инфузория, г) палочка Коха.

7. Сами производят питательные вещества: а) ромашка, б) медведь, б) мухомор, в) амёба.

8. К какой группе растений относится ель: а) цветковые, б) хвойные, г) папоротники, д) водоросли.

9. Выберите из предложенного перечня организмы: 1-беспозвоночные, 2-позвоночные.

а) пиявка, б) жаба, в) сова, г) морской ёж, д) слон, е) кораллы.

10. К какой группе позвоночных животных относятся: 1-змея, 2-тигр, 3-квакша, 4-филин, 5-окунь.

а) рыбы, б) земноводные, в) пресмыкающиеся, г) птицы, д) млекопитающие.

Тест «Среды обитания организмов»
1. Все условия живой и неживой природы, при которых существует организм, называется: 

А) экологический фактор,

Б) Среда обитания,

В) Экология,

Г) Биосфера.

2. Выберите признаки, характеризующие водную среду обитания:

А) много кислорода, неравномерное распределение влаги, значительные изменения температур,

Б) мало кислорода и света, нет резких перепадов температур,

В) очень плотная, нет света, много углекислого газа,

Г) постоянная температура, мало кислорода, нет света.

3. Какую среду обитания занимают бабочка и ласточка:

А) наземно-водушную,

Б) почвенную,

В) водную,

Г) наземную.

4. Какую среду обитания занимают пингвин и тюлень:

А) наземно-воздушную,

Б) почвенную,

В) водную,

Г) водно-наземную.

5. Очень слабое зрение и плоские передние конечности с когтями встречаются у млекопитающих, населяющих…среду обитания:

А) наземно-воздушную,

Б) почвенную,

В) водную,

Г) водно-наземную.

6. Обтекаемая форма тела, ласты и плавники есть у животных, населяющих…..среду обитания:

А) наземно-воздушную,

Б) почвенную,

В) воздушную,

Г) водную.

7. Подберите пару: животное – среда обитания

1. летучая мышь        2. дельфин          3. лиса        4. крот

А) водная             В) наземно-воздушная

Б) наземная          Г) почвенная.

8. Найдите соответствие между животным и формой его конечности:

1. ласты       2. плавники        3. плавательные ножки      4. перепонки между пальцами

А) жук-плавунец       Б) щука        В) тюлень         Г) лягушка

9. Подбери пару: способ передвижения – среда обитания

1. плавание       2. бег и прыжки        3. полёт           4. роющий

А) наземно-воздушную,

Б) почвенную,

В) водную,

Г) воздушную.

Тест «Жизнь на разных материках»

Какие утверждения верны?
1. Большая панда – редкий и мало изученный зверь Евразии,

2. К суровым условиям Африки приспособились очень немногие существа,

3. Жирафы обитают в Южной Америке,

4. Секвойи – это деревья-гиганты, растущие в Северной Америке,

5. Виктория-регия - редкое дерево, растущее в Южной Америке,

6. В Южной Америке обитают  серая агриппа и дровосек-титан – самые маленькие на свете насекомые,

7. Эвкалипты и кенгуру – представители живой природы Австралии,

8. В Антарктиде из-за холода не могут жить никакие растения и животные.

Тест «Жизнь на разных материках»
1. Живые существа населяют материки: а) Африку, б) Евразию, в) Антарктиду, г) Все материки планеты.

2. Большая панда живёт на материке: а) Евразия, б) Австралия, в) Африка, г) Южная Америка.

3. В Африке можно встретить таких животных, как:                                                                                                                             а) бурый медведь и уссурийский тигр, б) жираф и зебра, в) пингвин и белый медведь, г) кенгуру и коала.

4. Эвкалипты и кенгуру – это жители: а) Австралии, б) Антарктиды, в) Евразии, г) Северной Америки.

5. Какое растение имеет самые крупные листья: а) баобаб, б) финиковая пальма, в) секвойя, г) виктория-регия.

6. К суровым условиям Антарктиды приспособились:                                                                                                                       а) бурый медведь и ель, б) пингвины и лишайники, в) панда и бамбук, г) скунс и секвойя.

7. Выберите животных Австралии: а) коала, б) скунс, в) кенгуру, г) панда, д) утконос, е) жираф.

8. Полосатый скунс обитает в: а) Евразии, б) Африке, в) Северной Америке, г) Южной Америке.

9. Самая большая в мире бабочка серая агриппа обитает в:                                                                                                                       а) Евразии, б) Африке, в) Северной Америке, г) Южной Америке.

10. Дерево, которое «худеет» и «полнеет» называется: а) секвойя, б) баобаб, в) эвкалипт, г) берёза.

Оно произрастает на материке: 1) Африка, 2) Южная Америка, 3) Австралия, г) Евразия.

Тест «Природные зоны Земли»
1. Какая природная зона находится в северных областях Евразии и Северной Америки:                                                                а) тундра, б) тайга, в) смешанный лес, г) пустыня.

2. Какая природная зона сменяет к югу зону тундры: а) степь, б) пустыня, в) тайга, г) смешанный лес.

3. Какие растения составляют основу природного сообщества тайги:                                                                                                    а) берёза и дуб, б) сосна и осина, в) ель и лиственница, г) эвкалипт и секвойя.

4. Какая природная зона сменяет к югу зону лесов: а) тайга, б) пустыня, в) тундра, г) степь.

5. Как называется травянистая равнина Африки: а) степь, б) саванна, в) пустыня, г) прерия.

6. Какие животные населяют саванну: а) слон и зебра, б) тигр и росомаха, в) медведь и соболь, г) олень и песец.

7. Самые засушливые районы Земли заняты такой природной зоной, как:                                                                                       а) степь, б) тундра, в) пустыня, г) тропический лес.

8. Самое богатое видами природное сообщество: а) тайга, б) степь, в) смешанный лес, г) влажный тропический лес.

9. Травянистые равнины есть на всех материка, кроме: а) Антарктиды, б) Евразии, в) Австралии, г) Африки.

10. В какой природной зоне мало тепла и распространена многолетняя мерзлота:                                                                                                                                                                                                                    а) пустыня, б) тундра, в) травянистая равнина, г) влажный тропический лес.

Тест «Природные зоны Земли»
Какие утверждения верны?
1. Почва в тундре скована многолетней мерзлотой,

2. Хвойные леса очень требовательны к теплу,

3. Смешанные и широколиственные леса расположены к северу от тайги,

4. Травянистые равнины раскинулись там, где много тепла, но влаги недостаточно для существования лесов,

5. Пустыни занимают особенно засушливые районы Земли,

6. Тропический лес – самое бедное видами природное сообщество,

7. Травянистые равнины Африки называют саваннами,

8. Варан – это типичный представитель пустыни,

9. Пустыни встречаются на всех материках, кроме Евразии,

10. Распространение природных зон зависит от распределения тепла и влаги.

Тест «Жизнь на Земле» 
1 –вариант

А) Выберите верный вариант ответа:

1. Где началось развитие жизни на Земле:
    а)
в океане;    б) в водах вулканов;    в) на суше;    г) в почвах.
2.
Начало новому организму дают клетки:  а) клетки крови; б) нервные клетки;  в) яйцеклетка
   и сперматозоид, г) костные клетки.
3. Крокодилы обитают в среде: а) водной; б) почвенной; в) наземно-воздушной, г) наземной.
4. Панда обитает в: а) Евразии; б) Африке; в) Австралии; г) Южной Америке.
5. Распространение природных зон зависит от: а) количества поступающего солнечного тепла;
б)
количества поступающего солнечного тепла и влаги; в) количества тепла и постоянных ветров, г) количества влаги и    облачности.

Б) Какие утверждения верны?

1   Динозавры - это одна из групп древних пресмыкающихся.
2.  Живую природу делят на два царства - Растения и Животные.
3    Рыбы, земноводные, пресмыкающиеся, птицы, звери - это позвоночные животные.
4. Кенгуру и пингвины распространены на всех материках.
5. Влажный тропический лес - самое богатое видами природное сообщество Земли.
Тест «Жизнь на Земле» 
2 –вариант
А) Выберите верный вариант ответа:
1 .Когда началось развитие жизни на Земле:
    а) 400 млн лет назад; б) 200 млн лет назад; в)300 млн лет назад; г) 3,5 млрд. л. н.
2. Органоиды, придающие растению зелёный цвет: а) ядро; б) хлоропласты; в) оболочка, г) цитоплазма.
3. К царству Растений относятся: а) мхи, водоросли, папоротники; б) мхи, водоросли, бактерии,
   в)эвглена зелёная, бактерии, цветковые растения.
4.
Крылья — приспособление для существования в среде: а) водной; б) почвенной; в) наземно-воздушной, г) воздушной.

5. Виктория-регия произрастает в: а) Евразии; б) Африке; в) Австралии; г) Южной Америке.
Б) Какие утверждения верны?
1. Все тела неживой природы и живые существа состоят из клеток.
2. Черви, моллюски, иглокожие, членистоногие относятся к беспозвоночным животным.
3. Различают две среды обитания - наземно-воздушную и водную.
4.   Распространение природных зон на Земле зависит от климата.
5.   Планктон - это организмы, активно плавающие в толще воды.
Тест «Развитие жизни на Земле»
Выберите верный ответ:

1. Сколько лет назад вымерли динозавры: а) 2 млн.лет, б) 65 млн.лет, в) 500 млн.лет, г) 225 млн.лет.

2. Сколько лет назад появились первые люди: а) 2 млн.лет, б) 65 млн.лет, в) 500 млн.лет, г) 225 млн.лет.

3. Общими предками человека и человекообразных обезьян были:                                                                                                          а) шимпанзе, б) гориллы, в) австралопитеки, г) дриопитеки.

4. Первые люди относились к виду: а) человек умелый, б) человек прямоходящий, в) неандерталец, г) кроманьонец.

5. Австралопитек: а) не изготавливали орудия труда, б) изготавливал для себя простейшие орудия труда.

Какие утверждения верны?:

1. Человек появился на Земле в эпоху динозавров,

2. Современные обезьяны – это предки человека,

3. Человек умелый  изготавливал для себя орудия труда,

4. Другое название австралопитек – «древесные обезьяны»,

5. Человек умелый умел строить себе хижины из веток.

Тест «Как человек изменил Землю»

1. Что такое ядохимикаты?: а) радиоактивные вещества, б) вещества, созданные для борьбы с вредителями, в) лекарственные препараты, удобрения.

2. Значение озонового слоя: а) защищает Землю от переохлаждения, б) необходим для дыхания животным, в) защищает от космического излучения, г) имеет эстетическое значение.

3. Повышение содержания какого газа в атмосфере приводит к парниковому эффекту: а) кислорода, б) азота, в) инертных газов, г) углекислого газа.

4. К каким последствиям приведёт разрушение озонового слоя: а) повысится температура на Земле, б) погибнет всё живое, в) разрушаться памятники и здания, г) поднимется уровень моря.

5. Подберите пару: экологическая проблема – причины:

1 – кислотные дожди,   2 – озоновая дыра,   3 – парниковый эффект

А) увеличение в атмосфере углекислого газа, Б) загрязнение атмосферы выбросами промышленных предприятий,  

В) увеличение использования аэрозолей и освежителей воздуха.

6. Какие утверждения верны?

1. Ядохимикаты- это вещества, испускающие вредные для всего живого лучи.

2. Озоновый слой удерживает тепло в атмосфере.

3. Радиоактивные отходы вызывают у всего живого смертельные болезни.

4. «Гринпис» - это международная экологическая организация.

Итоговая работа « Жизнь на Земле» 
1 вариант

А) Выберите верный ответ:

1. Сколько лет назад вымерли динозавры: а) 2 млн.лет, б) 65 млн.лет, в) 500 млн.лет, г) 225 млн.лет.

2. Австралопитек: а) не изготавливали орудия труда, б) изготавливал для себя простейшие орудия труда.

3. Первые люди относились к виду: а) человек умелый, б) человек прямоходящий, в) неандерталец, г) кроманьонец.

4. Первые домашние животные появились у:                                                                                                                                                  а) человека умелого, б) человека прямоходящего, в) неандертальца, г) кроманьонца.

5. Америку открыл: а) В. Янсзон, б) Д.Кук, в) Х.Колумб, г) Ф.Магеллан

6. Антарктиду открыли:                                                                                                                                                                                          а) В. Янсзон и Д.Кук, б) Х.Колумб и Магеллан, в) Ф.Беллинсгаузен и М.Лазарев, г) Васко да Гама.

7. Что такое ядохимикаты?: а) радиоактивные вещества, б) вещества, созданные для борьбы с вредителями, в) лекарственные препараты, г) удобрения.

8. Значение озонового слоя: а) защищает Землю от переохлаждения, б) необходим для дыхания животным, в) защищает от космического излучения, г) имеет эстетическое значение.

9. Повышение содержания какого газа в атмосфере приводит к парниковому эффекту:                                                                                             а) кислорода, б) азота, в) инертных газов, г) углекислого газа.

10. Какое животное было уничтожено человеком: а) утконос, б) белый медведь, в) тарпан, г) зубр.

Б) Какие утверждения верны?:

1. Дриопитеки – общие предки человека и человекообразных обезьян,

2. Неандертальцы относились к виду – человек умелый,

3. Америку открыли древние греки,

4. Д.Кук исследовал восточное побережье Австралии и установил, что это материк,

5. Первое русское кругосветное путешествие возглавил И.Ф.Крузенштерн,

6. Ядохимикаты - это вещества, испускающие вредные для всего живого лучи.

7. В вымирании динозавров виноват человек

8. Радиоактивные отходы вызывают у всего живого смертельные болезни.

9. «Гринпис» - это международная экологическая организация.

10. Странствующий голубь – это редкий вид птиц.

Итоговая работа « Жизнь на Земле» 

2 вариант

А) Выберите верный ответ:

1. Сколько лет назад появились первые люди: а) 2 млн.лет, б) 65 млн.лет, в) 500 млн.лет, г) 225 млн.лет.

2. Общими предками человека и человекообразных обезьян были:                                                                                                          а) шимпанзе, б) гориллы, в) австралопитеки, г) дриопитеки.

3. Все живущие сейчас на Земле люди относятся к одному виду:                                                                                                                        а) человек умелый, б) человек прямоходящий, в) человек разумный, г) австралопитек.

4. Орудия труда из рогов и костей стали изготавливать:                                                                                                                                   а) человек умелый, б) человек прямоходящий, в) неандерталец, г) кроманьонец.

5.  Австралию открыл: а) В. Янсзон, б) Д.Кук, в) Х.Колумб, г) Ф.Магеллан

6. Первое кругосветное путешествие совершил :а) М.Лазарев, б) Р.Амундсен, в) Х. Колумб, г) Ф.Магеллан.

7. К каким последствиям приведёт разрушение озонового слоя: а) повысится температура на Земле, б) погибнет всё живое,                          в) разрушаться памятники и здания, г) поднимется уровень моря.

8. Подберите пару: экологическая проблема – причины:

1 – кислотные дожди,   2 – озоновая дыра,   3 – парниковый эффект

А) увеличение в атмосфере углекислого газа, Б) загрязнение атмосферы выбросами промышленных предприятий,  

В) увеличение использования аэрозолей и освежителей воздуха.

9. Пластиковая посуда и полиэтиленовые пакеты не разлагаются так как: а) их очень много производят, б) они сделаны из очень прочного материала, в) не впитывают воду, г) нет бактерий, разлагающих их в природе.

10. Какое растение занесено в список редких и исчезающих: а) а) эвкалипт, б) секвойя, в) береза, г) кедр.

Б) Какие утверждения верны?:

1. Первые люди на Земле появились более 10 млн. лет назад,

2. Неандерталец, кроманьонец и современный человек – это разные формы одного вида – человек разумный,

3. Человек прямоходящий мог использоваться только природными орудиями труда и боялся огня.

4. Географические карты древних греков мало чем отличались от современных карт,

5. Первое кругосветное путешествие совершил  Ф.Магеллан,

6. Х.Колумб открыл Америку,

7. Осушение болот оказывает положительное влияние на окружающую природу,

8. Озоновый слой удерживает тепло в атмосфере,

9. Радиоактивные отходы вызывают у всего живого смертельные болезни.

10. Секвойя – это растение, которое полностью уничтожено в 18 веке.

